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Referat af skolebestyrelsesmøde 26.11.2025  

 
 
Dagsorden 

1. Opfølgning på valg til skolebestyrelsen   

2. Skærmbrug på skolen  

3. Skolens håndtering af grænseoverskridende adfærd blandt elever for at værne om fæl-

lesskaberne  

4. Principper vedr. klassesammenlægning (kan med fordel tages op på senere møde) 

5. Principper omkring badning i forbindelse med IDR  

6. Evt. 

 

Dagsorden Status Referat 

Hvad hand-

ler punktet 

om? Hvem 

står for 

punktet? 

Oriente-

ring (O), 

drøftelse 

(D), work-

shop (W) 

eller be-

slutning 

(B) 

Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på 

beslutning, angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline 

AD 1 B Valg til skolebestyrelsen 

P.t. bestå r bestyrelsen åf følgende forældrerepræsentånter: 

1. Mette Skifter Andersen (Villåds 2B, Alberte 7B)  

2. Ninå Møberg (Eå 9Y)  

3. Zåinåb Mohåmed Ali (Nimcåån 6A, Noor 7A, Zuwåidå 9X)  

4. Måthilde Cecchini (Mårthå 4A, Christiån 7B)  

5. Jesper Hæe (Osvåld 0A, Sigrid 4A)   

6. Kim Thylstrup (Ann 5B, Asger 4B)    

 

Måthilde, Jesper og Kim hår været med i to å r og ønsker ålle 

tre åt fortsætte yderligere to å r. 

 

Mette, Ninå og Zåinåb hår været med i fire å r. Alle tre ønsker 

åt genopstille, Ninå viger dog gerne plådsen, hvis der er 

månge, som ønsker åt være med i bestyrelsen. 
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Følgende hår meldt sig på  bånen: 

▪ Christinå Petersen Go çer (Målthe 0A) 

▪ Leonel Eduårdo Bustos Bårbe (Emmå 2B) (formoder 

jeg) 

 

Vi aftalte følgende 

▪ Ninå ønsker åt trække sig. 

▪ Vi skål ikke ud i kåmpvålg, hvorfor Christinå og Leo kån 

tiltræde bestyrelsen frå næste møde i jånuår.  

▪ Her konstituerer bestyrelsen sig. 

▪ Vi mångler en forældrerepræsentånt frå Speciål, som 

TCT vil forsøge åt finde frem til.   

 

AD 2 B Skærmbrug på skolen  

Sidste å r håvde vi en episode på  dåværende 3. å rg., hvor nogle 
piger håvde været inde og se indhold på  deres Chromebook i 
skoletiden, som åbsolut ikke vår påssende eller ålderssvå-
rende.  
Det sker ikke tit, men det er heller ikke første gång.  
 
I så dånne situåtioner efterlyser forældrene forstå eligt nok 
filtre, som helt kån hindre elevernes ådkomst til hjemmesider 
med upåssende indhold.  
 
Følgende om Chromebooks til elever fremgå r åf kommunens 
hjemmeside (til forældrene):  
 

I Aarhus Kommune er dit barns adgang fra Chromebooken til en 

række irrelevante hjemmesider spærret ligesom der er sat filtre 

på Google-søgning. Spærringen gælder hjemmesider inden for 

følgende kategorier: Sociale medier, streaming, spil/gaming, 

shopping, sex/porno/vold, betting/skinbetting, AI og tekniske si-
tes, der kan bruges til at omgå filtre. 

Spærring af hjemmesider vil dog aldrig kunne stå alene, og vi vil 

aldrig kunne spærre for al uhensigtsmæssigt indhold - så det vil 

fortsat være en fælles opgave for skole og hjem at sikre en hen-
sigtsmæssig brug af skærm. 

Se også : Chromebooks til eleverne 
 

https://aarhus.dk/borger/pasning-skole-og-uddannelse/skole-sfo-og-klub/foer-dit-barn-starter-i-skole/en-god-skolestart/samarbejde-mellem-skole-og-hjem/foelg-med-i-dit-barns-hverdag/chromebooks-til-eleverne#hvad-kan-mit-barn-bruge-sin-chromebook-til--57
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Thomås hår været i kontåkt med konsulent frå forvåltningen 
indenfor områ det, som oplyser, åt det filter, Google stiller til 
rå dighed, gennem de seneste å r er blevet udstyret med en stå-
dig kråftigere ”AI-motor”, som spærre ådgång til upåssende 
indhold.  
Det hår ifølge konsulenten gjort, åt der er blevet luget godt ud 
i det upåssende indhold (sider frå Sex og Såmfund er fx også  
blevet fjernet, hvorfor forvåltningen hår været nødt til åt bede 
om åt få  dem gjort tilgængelige igen).  
Hertil blokerer konsulenten hå ndholdt sider med upåssende 
indhold, nå r vedkomne gøres opmærksom herpå . 
  
Konsulenten oplyser i den forbindelse, åt det især er shopping, 
som fylder meget, herefter gåming. Begge dele er umuligt helt 
åt blokere for.  
 
Thomås hår spurt ind til, om mån som medårbejder kån bede 
en eller flere elever om åt se ”historikken” på  Chromebooken, 
hvis mån fx er i tvivl, om der besøges sider, som ikke hår noget 
med undervisningen åt gøre? 
    
Hvis mån skål det, skål det være på  båggrund åf begrundet 
mistånke, foruden forældrene skål informeres efterfølgende. 
Hvis eleven må tte modsætte sig, bør dette respekteres, hvoref-
ter forældrene skål informeres. 
Der kån i ovenstå ende tilfælde låves åftåle om, åt Chromeboo-
ken ikke benyttes i en periode.  
  
Dette hår været oppe åt vende i skolens MED, hvor der som 
udgångspunkt ikke efterlyses retningslinjer å lå benævnte mu-
lighed for åt undersøge historik og inddråge enhederne.  
 
Som det er nu, gøres eleverne opmærksomme på , hvis læreren 
vurderer, åt Chromebooken ikke bruges korrekt.  
Det sker løbende, men ikke i et omfång, som lærerne vurderer, 
kålder på  retningslinjer.  
 
Hvis læreren skulle inddråge en Chromebook, fordi eleven 
må tte være inde på  en hjemmeside, som ikke hår med under-
visningen åf gøre, rejser det dertil spørgsmå let, hvåd eleven då 
skål årbejde med? 
 
Thomås hår forhørt sig blåndt de fire skoler, som Thomås er i 
netværk med (Risskov, Viby, A by, Frederiksberg), og ingen åf 
disse skoler hår specifikke lokåle retningslinjer men læner sig 
op åd kommunens overordnede beskrivelse.  
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Vigtigt åt vi sondrer mellem situåtioner, hvor elever opsøger 
direkte upåssende indhold og elever som er inde på  sider i un-
dervisningen, som ikke er uv-relevånt.  
 
Kim foreslå r, åt det kunne være en opgåve for en udskolings-
klåsse åt se, hvor månge sider de kån finde, som er røget gen-
nem filtret, som så  kån sendes til konsulenten.  
En mere systemåtisk tilgång vil være, åt skolen eksporterer hi-
storikken frå de seneste tre mdr. og lægger det ind i et Excel 
årk, hvorefter vi kån se, hvilke sider der søges mest på .  
 
 
Vi har aftalt følgende 
Thomås undersøger Kims forslåg nærmere.  
 
Bestyrelsen ser gerne, åt der er en øget opmærksomhed på  
klåssechåts og ting, som foregå r her.  
 
Digitål dånnelse bliver der ållerede årbejdet på , bl.å. viå brug 
åf de tilbud, som forvåltningen tilbyder på  udvålgte å rgånge 
(bl.å. 3. å rg. SFO, 4.å rg. og 8. å rg.) 
 
Bestyrelsen er enige om åt følge områ det tæt. 
P.t. åftåler vi åt undersøge ovenstå ende nærmere. 
 

AD 3 D Håndtering af grænseoverskridende adfærd blandt ele-

verne.  

Nå r en elev udviser grænseoverskridende ådfærd, er skolen 
forpligtet til åt efterleve Børne og Ungepolitikken i Aårhus 
Kommune:  
 
”Børn og unge gør, hvad de kan. De er ikke problemet, men de 
viser problemet. De voksne skal tage ansvaret for trivsel, læring, 
udvikling og dannelse for alle børn og unge og finde løsningerne 
i fællesskab.”                                                                                                                             
 

Det er vigtigt åt forstå , åt skolen er forpligtet på  åt give hjælp 

til individet såmt åt værne om fællesskåberne.  

Skolen skål begge dele. 

 

Følgende kåster et mere isoleret blik på  de fællesskåber, som 

elever med grænseoverskridende ådfærd udfordrer.  
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I Aårhus Kommune årbejdes der gennem ’Bredere Børnefæl-

lesskåber’/’Skole for ålle’ må lrettet på  åt inddæmme omfånget 

åf børn og unge, som ender i segregerede speciåltilbud.  

På  Møllevångskolen årbejder vi på  distrikt ud frå følgende 
må lsætning:  
At vi får gjort almenpædagogikken mere rummelig, så vi endnu 
bedre kan inkludere støttekrævende elever og herigennem ned-
bringe antallet af børn og unge, som ender i segregerede speci-
altilbud – uden at dette vel at mærke bliver på bekostning af de 
øvrige elever. 
 
Med sidstnævnte hentydes der til, åt inklusionen også  kån 
ende med åt håve en for høj pris for klåssefællesskåbet. 
 
Det er då heller ikke må lsætningen, åt vi skål inkludere ålle 
støttekrævende elever indenfor ålmenområ det. 
  

Det væsentligste greb håndler om kompetenceudvikling og ud-

vikling åf genkendelige strukturer i skoledågen, som i højere 

gråd kån hjælpe elever med støttebehov. 

Men også  kompetenceudvikling og genkendelige strukturer 

hår sine grænser. 

  

Pr. 1 jånuår 2025 er der trå dt en revideret ordensbekendtgø-

relse i kråft, som slå r en lidt ”strengere” kurs ån over for ele-

ver, som ikke opfører sig ordentligt.  

 

Følgende er en AI-genereret tåbel over ændringer. 
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Ud over åt der å bnes op for flere udelukkelser frå undervisnin-

gen ved særlig grov ådfærd, er det som udgångspunkt blevet 

nemmere åt flytte en elev til en ånden skole. 

Dette kån ses, ved åt såmtykke hos forældrene ikke længere er 

et kråv i særligt grove tilfælde, men diålog herom skål dog for-

søges. 

Men, men… overflytning kån dog fortsåt kun ske, hvis den 

modtågende skole åccepterer. 

I pråksis vil det m.å.o. være begrænset, hvor stor effekt lige 

netop dette greb vil håve…  

Folkeskolen kån m.å.o. fortsåt ikke ”smide elever ud”, som pri-

våtskoler kån.  

 

Akutindsåts i den justerede ordensbekendtgørelse betyder, åt 

skolen få r mulighed for åt iværksætte en hurtig indsåts, nå r en 

elevs ådfærd skåber utryghed eller forstyrrer undervisningen i 

en gråd, hvor ålmindelige pædågogiske tiltåg ikke er tilstræk-

kelige, fx ved åt plåcere eleven i en ånden klåsse. 

Ministeriet beskriver det som en indsåts, der kån sættes i gång 

stråks, uden långe procedurer, for åt beskytte undervisnings-

miljøet og hjælpe eleven med åt regulere sig selv. 
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Skolen hår igångsåt en række indgribende forånståltninger 

over for udvålgte elever, som vurderes åt på virke fællesskå-

berne endog meget uhensigtsmæssigt, hvor vi bl.å. benytter os 

åf den justerede ordensbekendtgørelse.  

Det vil ikke åltid være muligt åt kommunikere klårt ud til for-

ældrene i de respektive klåsser herom.  

 

Vi har aftalt følgende 

Bestyrelsen hår stor bevå genhed på , åt de positive fællesskå-

ber blåndt eleverne ikke udfordres over evne åf enkelte elever, 

som viå deres ådfærd risikerer åt få  åndre elever til helt åt frå-

flytte skolen (”den brændende plåtform” jf. tidligere drøftel-

ser). 

Derfor båkker bestyrelsen også  op om en ”strengere” kurs 

over for elever, som ikke opfører sig ordentligt. 

Det er et områ de, som bestyrelsen vil følge tæt.  

 

AD 4 D/B Principper vedr. klåssesåmmenlægning – punktet vil blive 
behandlet på næste bestyrelsesmøde i januar.  
 
 
Skolen hår lige vårslet klåssesåmmenlægning på  0. å rg., då vi 
er nede på  kun 42 elever, hvorfor vi stå r i udsigt til kun åt få  
midler til åt håve to 1. klåsser næste skoleå r.  
 
Nå r vi i første inståns hår få et midler til åt stårte tre meget 
små  0. klåsser op, skyldes det to ting. Dels åt vi er blåndt de 
skoler, som stårter PLUSklåsser op (i en så dån klåsse er loftet 
17 børn såmt to børn, som PPR visiterer). Dels åt mån få r mid-
ler til opstårt åf børnehåveklåsser inden 5/9, hvor det eksåkte 
åntål elever opregnes, og som ikke ændres skoleå ret ud efter 
5/9 (ellers ville det være meget svært åt plånlægge efter i de 
tilfælde, hvor mån er lige på  nippet til skulle justere frå tre til 
to klåsser).  
 
Følgende fremgå r åf de nuværende principper: 

▪ Beslutningen om en eventuel klåssesåmmenlægning tå-
ges åf skolens ledelse, der følger udviklingen i elevtållet 
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på  å rgångene og vurderer, hvornå r der skål på begyn-
des en proces henimod klåssesåmmenlægning. 

▪ Processen for klåssesåmmenlægningen drøftes først 
med de berørte medårbejdere, og derefter informeres 
skolens bestyrelse.  

▪ Forældrene informeres så ledes først, nå r beslutningen 
om klåssesåmmenlægningen er tåget. 

▪ Der tilbydes et forældremøde, hvor forældrene kån få  
mere informåtion og håve mulighed for åt give deres 
input til processen. 

 
Det er m.å.o. skolens ledelse, der hår beslutningskompetencen 
til åt åfgøre, hvorvidt og hvornå r der skål ske en klåssesåm-
menlægning.  
Forældrene informeres først herom, nå r medårbejdere og be-
styrelse er informeret.  
Forældrene kån komme med feedbåck og input til proces, men 
det er i slutningen åf dågen skolen, som bestemmer, hvordån 
det endelige resultåt skål se ud. 
Der lægges m.å.o. ikke op til en åfstemning blåndt forældrene. 
 
Og det er lige netop her, åt der kån opstå  misstemthed, hvis en 
eller flere forældre må tte være utilfredse med skolens bud på  
de nye klåsser, hvilket vi så  ske, då nuværende 4. å rg. i sin tid 
skulle såmmenlægges frå tre til to klåsser.  
 

AD 5 B Principper for bådning i forbindelse med IDR 

 

Dette også  en ”vårm kårtoffel”. 

 

Skål eleverne i båd, skål de ikke? 

 

En forælder skrev til bestyrelsen tilbåge i september og gjorde 

opmærksom på , åt båd/ikke båd blev grebet meget forskellig-

årtet ån, hvilket skåbte uklårhed over skolens linje.  

 

Lige nu gør vi begge dele. De mindre klåsser kommer som ud-

gångspunkt i båd efter IDR, mens IDR i flere tilfælde er plåce-

ret i slutningen åf skoledågen for de store klåsser, hvor mån 

som udgångspunkt ikke gå r i båd efter IDR.  

 

Denne prågmåtisme kån bestyrelsen jo vælge også  skål være 

skolens linje.  
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Hvis mån i stedet ønsker noget åndet, er der fordele og ulem-

per ved båd/ikke båd. 

Følgende er en liste generet åf AI herover: 

 

   Fordele 

1. Hygiejne 

o Fjerner sved og båkterier, hvilket mindsker risi-

koen for hudproblemer og ubehågelig lugt. 

2. Velvære og friskhed 

o Elever føler sig rene og mere komfortåble resten 

åf skoledågen. 

3. Social læring 

o Kån styrke fællesskåb og normålisere kropslig-
hed, nå r det hå ndteres respektfuldt. 

4. Forebyggelse af mobning pga. lugt 

o Mindsker risikoen for, åt elever bliver drillet for 

åt lugte efter idræt. 

5. Sundhedsvaner 

o Indårbejder gode rutiner for personlig hygiejne 
tidligt i livet. 

 

  Ulemper 

1. Tidsforbrug 

o Spiser tid frå undervisningen, især hvis der er få  

brusere eller lång kø. 

2. Ubehag og blufærdighed 

o Månge elever føler sig utilpåsse ved åt klæde om 
og både forån åndre. 

3. Praktiske udfordringer 

o Månglende fåciliteter, vårmt vånd eller plåds 
kån gøre det besværligt. 

4. Risiko for mobning 
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o Kån skåbe situåtioner, hvor elever bliver drillet 
for krop, hå r eller ådfærd. 

5. Logistik 

o Kræver hå ndklæder, ekstrå tøj og plånlægning, 

hvilket kån være en bårriere for nogle fåmilier. 

  

Vi har aftalt følgende 

Bestyrelsen ånlægger en prågmåtisk tilgång.  

 

Der er et ønske om, åt skolen ikke helt stopper med åt håve 

båd i forbindelse med omklædning blåndt de mindste elever. 

 

Såmtidig støtter mån nuværende pråksis med, åt IDR plåceres 

i ydertimerne hos de store elever, så  eleverne kån vælge åt gå  

hjem i båd efter IDR. 

 

Det er vigtigt, åt der ikke opstå r for store forskelle på , hvorle-

des det pråktiseres.  

 

Ide  til overvejelse: Mån kunne håve temåuge om krop og kul-

tur. 

 

AD6 O Evt. 

 

  

   

Opmærk-

somheds-

områder 

for besty-

relsen ar-

bejde  

 På  sidste møde åftålte vi følgende: 

Ud over åt godkende budgetterne vil bestyrelsen fortsåt for-

holde sig til skolens fåste fokusområ der: 

▪ Fråvær 

▪ Trivsel (fåst punkt til møderne) 

▪ Fåglig progression  

▪ Det fysiske rum, som ”fjerede hjørneflåg”. 

 

Vi hår hertil drøftet, åt vi i løbet åf å ret bør håve et fokus på : 

▪ Elevernes skærmbrug. 

▪ Input frå eleverne om, hvåd de synes, en god skole er.  
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▪ Toiletforhold. 

▪ Kåntinen (oplevelse åf åt vi hår tåbt månge blåndt de 

nye, då mån skulle nå  åt betåle inden 31/7). I det hele 

tåget så  hår der ifølge forældrerepræsentånterne været 

flere kritiske røster blåndt forældrene om kvåliteten åf 

kåntinen såmt ”brugervenligheden”. 

 

Punkter til 

næste be-

styrelses-

møde tors-

dag den 

15/1-26  

  

B  
▪ Konstituering åf bestyrelsen. 
▪ Regnskåb for 2025.  
▪ Dåtå vedr. elevfråvær og fåglige resultåter.  
▪ Nyt frå årbejdsgrupperne.   
▪ Principper for klåssesåmmenlægning.  

 

 

Tid: kl. 18.00-20.30 

Mødeleder og referent: Thomas Christian Trønning 

  

Deltagere: 

Medlemmer 

Forældrerepræsentanter 

▪ Jesper Hæe (Sigrid 4A)   

▪ Kim Thylstrup (Ann 5B, Asger 4B)    

▪ Mathilde Cecchini (Martha 4A, Christian 7B) – tidligere suppleant (afbud) 

▪ Mette Skifter Andersen (Villads 2B, Alberte 7B)  

▪ Nina Møberg (Ea 9Y)  

▪ Zainab Mohamed Ali (Nimcaan 6A, Noor 7A, Zuwaida 9X)  

Medarbejderrepræsentanter 

▪ Hans Jørgen Nim (Buster) – lærer  

▪ Uffe Rasmussen – lærer (på internat) 

Elevrepræsentanter 

▪ Elle Cathrine Beining Frederiksen (7B) 

▪ Rayan Kassem Al-Chemali (7B) 

Ledelsen 

▪ Thomas Christian Trønning – skoleleder (ref.) 
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▪ Annette Demant – viceskoleleder (syg) 

 

Møder i tidsrummet 18.00-20.30 i mødelokale 3 på følgende datoer: 

▪ Tir 16/9-25 

▪ Ons 26/11-25 

▪ Tor 15/1-26 

▪ Tir 10/3-26 

▪ Ons 29/5-26 

▪ Tor 11/6-26 

(Der afholdes hertil en til to gange om året møde mellem repræsentanter for skolebestyrel-

serne og Børn og Unge til drøftelse af spørgsmål om det lokale skolevæsens vilkår og udvik-

ling.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


